开封文化艺术职业学院办公室
汴文艺院办文〔2015〕2号

开封文化艺术职业学院

转发《全省教育系统开展懒政怠政

为官不为问题专项治理活动实施方案》的
通     知

学院各单位：

现将河南省教育厅《全省教育系统开展懒政怠政为官不为问题专项治理活动实施方案》（教人〔2015〕695号）转发给你们，请严格按照文件要求，认真贯彻执行，抓好落实。

请学院各单位按活动实施阶段安排，提前一周将落实情况报送学院办公室。
附件: 河南省教育厅《全省教育系统开展懒政怠政为官不为问题专项治理活动实施方案》
                  2015年9月7日

教人〔2015〕695号

河 南 省 教 育 厅
关于印发《全省教育系统开展懒政怠政为官不为问题专项治理活动实施方案》的通知
各省辖市、省直管县（市）教育局，各高等学校，厅机关各处室、直属各单位（学校）：
根据省政府统一部署，现将《全省教育系统开展懒政怠政为官不为问题专项治理活动实施方案》印发给你们，请认真贯彻落实。
                         2015年8月7日
全省教育系统开展懒政怠政
为官不为问题专项治理活动实施方案
按照省政府办公厅印发的《开展懒政怠政为官不为问题专项治理活动实施方案》（豫政办﹝2015﹞94号），结合全省教育系统实际，为努力办好人民满意的教育，推动教育事业科学发展，省教育厅决定在全省教育系统开展懒政怠政为官不为问题专项治理活动。现制定实施方案如下：
一、指导思想
以党的十八大和十八届三中、四中全会精神为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，紧密结合“三严三实”专题教育和“三查三保”活动，全面加强以师德师风为重点的行业作风建设，通过开展专项治理，着力检查和解决学校招生、联合办学、教学安排、学籍管理等方面存在的突出问题，完善规范办学的具体措施，营造风清气正的教育生态，为全面落实党的教育方针、办好人民满意的教育提供有力保障。
二、治理内容
（一）克服教育工作“不敢为”问题。重点整治借口管得严了、约束多了，工作放不开手脚，该抓的事不抓，该管的事不管，只求不出事，庸庸碌碌守摊子、平平安安占位子、浑浑噩噩混日子；不敢担当，不敢负责，执行力不强等问题。
（二）解决教育工作“不会为”问题。重点整治在其位不谋其政，不学习法规政策，不潜心研究工作，不熟悉本职业务，敷衍塞责、尸位素餐；大事做不来、小事不愿做；业务素质不高，工作能力不强，只求过得去、不求过得硬等问题。
（三）督查教育工作“不想为”问题。重点整治只想当官不想干事，只想揽权不想担责，只想出彩不想出力；服务意识不强，对群众感情淡漠，为群众办事“踢皮球”、“中梗阻”，对群众要办的事情找客观理由拖着不办，对上级交办的任务找客观原因顶着不办；作风散漫，纪律涣散，心浮气躁，精力不集中，工作不在状态等问题。
（四）着力开展依法办学重点监管工作。结合“依法执教年”活动，在全省范围内开展违规办学、教育乱收费、普通高考舞弊等3项专项治理工作，加强监督检查，着力解决学校招生、联合办学、教学安排、学籍管理、收费、招生考试等方面的突出问题，严肃查处监管失职渎职、违规办学、教育乱收费、高招舞弊等违规违纪行为，切实解决损害群众利益的突出问题。
三、组织领导
为推动专项治理活动深入开展，省教育厅成立专项治理活动领导小组，党组书记、厅长朱清孟任组长，副厅长任峰和纪检组长李莉华任副组长，成员由办公室、政法处、人事处、学生处、机关党委、监察室、省招办等处室负责同志组成，统筹部署全省教育系统专项治理活动的各项工作。领导小组下设办公室，设在人事处(电话：0371-69691032)。同时，成立督导小组，适时进行检查督促。
四、方法步骤
（一）部署动员结阶段（8月10日-8月20日）。按照“分级负责、属地管理”的原则，各级教育行政部门和高等学校要成立专项治理活动组织结构，制订具体实施方案，明确责任分工，进行动员部署。
（二）自查自纠阶段（8月21日-9月30日）。各级教育行政部门和高等学校要按照专项治理活动要求，结合本地本学校实际，突出重点，有针对性地开展专项治理工作，集中力量解决突出问题。在自查自纠的基础上，建立整改台账，落实整改任务。
（三）督导检查阶段（10月1日-11月30日）。通过明察暗访、听取汇报、实地查看、座谈走访等形式，对活动开展情况进行督导检查。各级教育行政部门和高等学校要适时对自查自纠和整改落实情况进行督导。对在督查中发现的突出问题和问题线索，要依法依纪依规，跟踪问效，追究责任。
（四）总结提高阶段（12月1日-12月31日）。总结专项治理活动经验和成效，巩固专项治理活动成果，进一步完善专项治理工作长效机制。
五、工作要求
（一）统一思想，提高认识。各地各单位要高度重视此次专项治理活动，以专项治理活动为契机，统一思想，提高认识，全面加强以师德师风建设为重点的行业作风建设，不断强化责任意识、服务意识、质量意识、安全意识，为办好人民满意的教育提供有力保障。
（二）加强领导，强化责任。专项治理活动中，各地各单位一定要落实党委的主体责任和纪检监察的监督责任，对群众反映的“不敢为”、“不会为”、“不想为”和损害群众利益的突出问题，不仅要追究直接责任，还要追究领导责任；不仅要追究主体责任，还要追究监督责任，确保监督执纪问责落到实处。
（三）分工负责，密切配合。专项治理活动领导小组及其办公室要切实履行职责，按照责任分工和职能，强化责任意识和担当意识，深入实际，调查研究，加强督导，密切配合，确保专项治理活动扎实推进。各省辖市、省直管县（市）和高等学校要建立健全专项治理情况报告制度，在每个阶段结束后10日内上报专项治理开展情况。
（四）结合实际，统筹推进。要结合全省教育系统安排部署的违规办学、教育乱收费、普通高考舞弊三项专项治理工作，高标准开展懒政怠政为官不为问题专项治理活动。各地各单位要结合实际，突出重点，明确责任，强化措施，统筹推进，确保各项专项治理工作取得实实在在的成效。

河南省教育厅








PAGE  
7

